

# 河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年4月29日 星期五 农历三月廿九 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7768 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 我省政法系统两名个人一个集体获全国总工会表彰

河北法制报 4月28日讯  
(记者 任俊颖)记者从省总工会获悉,今天上午,2022年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会召开,对荣获全国五一劳动奖和全国工人先锋号的个人和集体进行表彰。我省政法系统两名个人、一个集体获殊荣,其中石家庄市公安局桥西分局吕建江综合警务服务站主任、一级警长王永辉,上板城监狱十五监区监区长、四级高级警长王树忠获全国五一劳动奖章,张家口市公安局特警支队一大队获全国工人先锋号。

王永辉,现任石家庄市公安局桥西分局吕建江综合警务服务站主任、一级警长。自2017年12月担任吕建江警务站主任以来,他带领警务站民警“屯警于街、动态备勤、全天值守”,建立起以警务站为基点,辐射全部辖

区的“出警圈、巡逻圈、防控圈”,按照“有警处警、无警巡逻”的原则,采取车巡、步巡和视频巡查相结合的方式开展巡逻防控,有效挤压了犯罪空间,有力震慑了犯罪分子,使辖区治安环境越来越好。他自觉践行“时代楷模”吕建江同志优良作风,总结出了“三多三心”工作法:坚持多说一句,多做一点,多帮一点,努力用热心、耐心和诚心换取人民群众的安心、舒心和放心,帮助群众解决了许多实际生活中的“急难愁盼”问题。他从2013年开始运用微博开展公安工作,成效突出,成为知名的省会公安队伍里的“微博大V”,把网络作为服务人民群众的新阵地。

王树忠,现任上板城监狱十五监区监区长、四级高级警长。由于监狱工作的特殊性,平均每年超过70个夜班、每天工作超过14个小时已是他的工作常态。

特别是在最近两年的新冠肺炎疫情防控工作中,作为监区领导,王树忠身先士卒,带头参与封闭式管理,一年中隔离和执勤的时间在200天以上,实现了疫情防控“零传播、零感染”的目标,交出了一张让党和组织满意的答卷。他坚持依法办事、以理服人、以情感人,满腔热忱做好服刑人员改造。20多年来,无论在哪个监区,他分管的服刑人员记功减刑的最多,违规违纪的最少。在他的感召和教育下,一批又一批迷途浪子改过自新,以崭新的面貌回归了家庭和社会。工作中,他积极践行“把支部牌子挂出来、党员身份亮出来、作风引领显出来、活动阵地建起来、典型模范树起来”的“五来工作法”,凡事带头,事争先,为全体干警树立了榜样。

张家口市公安局特警支队一大队,成立于2013年3月。2019年9月,时任张家口市委书记回建为一大队授旗正式成为战旗突击队。自成立至今,该大队在市公安局党委、支队党委的坚强领导下,始终高举党的旗帜,聚焦职责使命,切实担负起全市范围内的反恐维稳及应急处突工作,成为张家口公安战线上的尖刀利刃。先后完成了APEC北京峰会、党的十九大、新中国成立70周年、建党百年、北京冬奥会等一系列重大安保任务。该大队始终坚持“实战实训、以练为战、战练合一”的训练导向,综合体技能、特警搏击、战术射击、突击攻坚、突发性事件处置战术的“特警五项”实战实训是每年度大队的主要训练科目,年度有效训练250余天,实战模拟演练50余次,全面提升了巡逻处突能力水平。

## 石家庄:特警摩托武装巡逻勤务启动

河北法制报 4月28日讯  
(记者 鲍娜军)“我命令,特警摩托武装巡逻组,出发!”轰隆的马达声中,伴随着石家庄市公安局党委委员、副局长葛涛一声“出警”命令,30名全副武装的特警队员,闻令而动,分别登上9辆警用摩托车和6辆特战车辆,向巡逻区域整齐开进。这是今天上午10时,在石家庄市公安局特警摩托武装巡逻勤务启动仪式上的一幕。

此次启动特警武装巡逻勤务,是石家庄市公安局特警支队叫响做实“党有所指、民有所需、警有所应”的行动体现,是该局党委“做大做强特警队伍”的成果展示。为做好公安武装巡逻工作,提升社会治安防控能力,石家庄市公安局为特警支队购置改装了特警巡逻摩托车,配齐警用器械和应急救援装备,能够满足多警情、多险情处置和救援需要。巡逻车组以定点驻守和携装车巡相结合的形式,围绕城区主干道、人员密集场所和重点部位区域开展武装巡逻,全面履行重要点位防控、执行增援策应、可疑人车盘查、接受群众求助等职责使命,



全面提升街面见警率、管事率,最大限度挤压犯罪空间、织密防控网络。同时,该局将把特警摩托武装巡逻打造成石家庄

公安的“新名片”、城市街头的“风景线”,为维护城市安全、守护人民安宁贡献特警力量。

图为石家庄市公安特警支

队开展摩托武装巡逻勤务,织密社会治安防控网络。

河北法制报记者

鲍娜军 摄

## 我省高速交警发布“五一”假期出行提示

高速公路交通流量同比将大幅下降 公众应服从疫情管控合理选择路线时间出行

河北法制报 4月28日讯  
(记者 李永志)“五一”假期即将到来,省高速交警总队预计,假期期间我省高速公路交通流量将呈现“一降一增两集中”的特点,即整体交通流量同比下降,受防疫检查影响缓行站口增多,每天早晚两个时段进出城车流集中。根据这些特点,该总队于今日发布了“五一”假期出行提示,提醒公众提前了解目的地防疫措施,合理选择路线和时间出行。

据介绍,受近期部分地区疫情防控措施影响,预计今年“五一”假期我省高速公路交通整体流量较去年相比大幅下降。同时,受高速公路小型汽车免费政策和疫情自我防护因素影响,群众大多选择私家车出行,因此路面的小型客车数量将明显增加。假期期间,群众出行以中短途为主,回乡探亲、郊游踏春的群众增多。另外,车流早出晚归

的潮汐现象会比较明显,主城区和景区周边路段预计会出现一定程度的缓行。受多种客观因素影响,高速公路主路流量虽然不会太大,但由于受站口防疫检测速度的影响,部分出站口预计会出现一定距离的压车缓行现象。

据预测,今年“五一”假期省内高速公路环京日均流量将达到14万辆左右,比节前日常流量下降3%。环省日均流量将达到41万辆左右,同比节前日常上升2%。预计每日上午7时至9时、下午4时至6时进出站口车辆比较集中,3日、4日返程高峰入市站口因为防疫检查可能会出现一定时间的缓行。

假期期间,京港澳、大广、京台、京藏冀界京,京港澳保定段、首都环线、大广固安段和衡水段、保沧高阳段、荣乌霸州段和黄骅段、京台廊坊段、京沪青县段、新元、京昆西柏坡、青银赵县段

段及石家庄4个端口站有可能出现缓行或拥堵。

大广牛驼、雄县、深州服务区,京港澳徐水服务区,京哈卢龙、山海关服务区,京沪青县服务区,京台木门店服务区有可能出现车流密集情况。

荣乌与京港澳、荣乌与黄石,荣乌与京台,黄石与保沧、黄石与大广,廊涿与张涿,西柏坡与京昆互通立交有可能出现缓行。

针对上述特点,为确保“五一”假期期间群众出行安全,有效预防交通事故,全省高速交警将根据大数据研判情况,提前预置警力进行重点值守,依托路警一体化工作机制与有关部门进行联防联控,提前研判流量趋势,采取调控措施,未堵先疏化解风险。

同时,高速交警还将利用5G消息、导航系统、广播电台、微信、微博、路面LED屏等措

施,将高速公路缓行点段、即时路况向社会广泛发布开展交通诱导,在缓行车队尾部高速交警会及时采取预警措施,预防交通事故的发生。

河北高速交警提示公众:自2022年4月30日零时至5月4日24时,京津冀地区高速公路实施危险品运输车辆限行措施。另外,假期出行车流集中,安全才是永恒的主题,“不争一时之快,不图一时之利”,切勿酒后驾驶、疲劳驾驶、超速驾驶、分心驾驶;“安全带,生命带”,驾车出行要全程全员规范使用安全带;遇有车辆故障、交通事故谨记“车靠边 人撤离 即报警”,千万不要在现场逗留,避免二次事故造成伤害。受部分地区出站口防疫检查影响,高速公路出口匝道部位预计会出现一定距离的压车缓行,提醒驾驶员驶离高速公路时要谨慎慢行、预防交通事故的发生。

## 人身损害赔偿标准5月1日起城乡统一

新华社北京电 (记者 罗沙)记者4月27日从最高人民法院获悉,《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》将于2022年5月1日起施行,其中将人身损害赔偿标准由原来的城乡区分修改为统一采用城镇居民标准计算。

最高法此前的司法解释规定,残疾赔偿金、死亡赔偿金按照城镇居民人均可支配收入或者农村居民人均纯收入标准计算,被扶养人生活费按照城镇居民人均消费性支出和农村居民人均年生活消费支出标准计算。经过此次修改,残疾赔偿金、死亡赔偿金修改为按照城镇居民人均可支配收入标准计算,被扶养人生活费修改为按照城镇居民人均消费支出标准计算。

最高法民一庭负责人表示,统一采用城镇居民标准改变了以前对城乡不同户籍身份的居民认定赔偿数额差距较大的情况。比如,受诉法院地在北京的农村居民受害人死亡,如果按照统计部门公布的2020年度农村居民指标计算,最高可获得死亡赔偿金(被扶养人生活费计入死亡赔偿金)约102万元。此次修改后,居住在农村的居民也按照城镇居民指标计算,最高可获得死亡赔偿金(被扶养人生活费计入死亡赔偿金)约234万元。

这位负责人说,在人身损害赔偿案件中,统一采用城镇居民标准计算残疾赔偿金、死亡赔偿金和被扶养人生活费,促进城乡融合发展,不断增强人民群众尤其是农村居民的安全感和获得感。

## 省检察院与省妇联联合印发通知 合力做好困难妇女群体 司法救助工作

河北法制报讯 (记者 牛继芬 通讯员 张子彤)近日,省检察院与省妇联联合印发《关于进一步做好困难妇女群体司法救助工作的通知》(以下简称《通知》),要求全省各级检察机关和妇联组织充分发挥职能优势,认真落实最高检和全国妇联关于开展“关注困难妇女群体,加强专项司法救助”活动的部署要求,进一步做好困难妇女群体司法救助工作,在更深层次、更大力度上维护妇女权益。

《通知》要求,要提高政治站位,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,充分认识开展专项司法救助活动的重大意义,突出救助重点,全面梳理线索、及时开展司法救助,衔接落实多元帮扶,提升救助效果,自觉依法能动履职尽责,帮助困难妇女及其家庭摆脱生活困境。

《通知》强调,要建立健全工作机制,深化协作配合,自

觉依法能动履职。建立日常工作联系机制,畅通检察机关与妇联组织联系渠道,实行救助案件信息及时共享。建立线索发现和移送机制,注意开展救助线索摸排,对符合条件的困难妇女及时开展国家司法救助。建立多元帮扶机制,对实施司法救助后仍面临生活困难的妇女,协调有关单位,因人施策进行帮扶。建立联合调研机制,定期围绕如何共同推进困难妇女群体司法救助工作开展调研,采取有力举措及时解决突出问题。

《通知》提出,各级检察机关、妇联组织要组成协调领导小组,加强对工作的统筹安排和协调指导,形成有效合力和良性工作互动,推动困难妇女群体司法救助工作深入开展。加大宣传力度,充分利用网络、电视、报纸等媒体平台和检察开放日、新闻发布会等途径,讲好救助帮扶困难妇女群体的好故事。

## 今年一季度全省193人被终生禁驾

河北法制报 4月28日讯  
(记者 李永志)今天,省公安厅交通管理局发布了今年一季度全省终生禁驾情况。统计显示,今年一季度全省有193人因酒驾、醉驾发生重大交通事故构成犯罪或交通事故后逃逸构成犯罪,被公安机关依法吊销机动车驾驶证并终生禁驾,彻底结束驾驶生涯。

据统计,在193人中,有73人是因饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪被终生禁驾,120人是因交通事故后逃逸构成犯罪被终生禁驾。这193人中,有12人是“00后”,最小的19

岁。4人原持A类驾驶证,20人原持B类驾驶证,29人没有取得驾驶证。他们今后无论是营运车辆还是私家车辆都不能再驾驶。

交警部门提醒,终生禁驾是公安交通管理部门根据道路交通事故对机动车驾驶人作出吊销机动车驾驶证,且终生不得重新取得驾驶证、不得驾驶机动车的行政处罚。公安机关会将禁驾人员录入管理黑名单,并实施动态监管,一旦发现被禁驾人员报考驾照,系统会自动锁定;若被禁驾后仍开车上路,驾驶人一旦被查处将按照无证驾驶给予罚款、拘留。

## 河北法制报社以劳务派遣方式 公开选用工作人员公告

根据事业发展需要,河北法制报社现面向社会以劳务派遣的方式公开选用6名媒体运营人员,诚邀优秀人才加盟。

### 一、岗位要求

1、普通全日制本科及以上学历,原则上30岁以下,特别优秀者可适当放宽。

2、新闻、中文、法学、新媒体、动画、广电编(非主持)等及媒体运营相关专业。

3、有较强的文字功底和信息搜索归纳整理概括能力,有志于从事新闻事业。

4、抗压能力强,有责任心、有较好的沟通能力。

### 二、报名方式

请将个人简历和作品、相关证书、证件等发邮件至 [hbfzb2012@163.com](mailto:hbfzb2012@163.com)(邮件主题及文件名格式为:姓名+毕业院校+手机号)。截止时间2022年5月15日。

### 三、录用程序

经我单位统一资格审查、笔试、面试后,由劳务派遣公司与拟选用人员签订劳动合同。

### 四、联系方式

联系部门:河北法制报社办公室 联系电话:0311-89920168(工作日)

河北法制报社

2022年4月29日

## 不负青春韶华 奋发勇毅前行

(详见第4版)

导读

“五一”期间,本报5月2日至4日休刊,5日起正常出报。祝大家节日快乐。

本报编辑部